

本报携手阿里天天正能量共同发起“共圆英雄梦”

助力防疫一线志愿者付丽梅 慰问空巢老人送折叠椅蔬菜包

生活报讯 (记者李丹)也许你是援助湖北的一线医护,为了完成工作推迟了婚礼;也许你是下沉社区的志愿者,为了抗击疫情已经一个多月没回家;也许你是运送物资的货车司机,为了保证物资快速运达,曾三天没有好好吃饭……为了让全国的疫线英雄感受到社会的敬意,助力他们实现温暖梦想,阿里巴巴天天正能量日前联合全国媒体发起“共圆英雄梦”活动,面向抗疫一线的医护人员、警察和志愿者,以及快递小哥、司机、环卫工等为抗击疫情一起努力的个人或群体,征集100个战疫英雄的温暖心愿或他们的困难及诉求。天天正能量将设置300万元公益金,与全国媒体联动,共同组织正能量合伙人、志愿者团队,一起为英雄圆梦。近日,由本报提交的第二批梦想清单中,防疫一线跑腿志愿者付丽梅的愿望被选中——慰问空巢老人,送他们20把折叠椅、40份蔬菜包,她的愿望将由本报携手阿里天天正能量共同完成。

共圆英雄梦

阿里巴巴 天天正能量 龙头新闻 生活报

帮联系商家送日用品 给老人送快递

付丽梅是哈市通江街188号院的志愿者“守门人”。截至4月15日,她已从事防疫志愿服务67天了。这期间,她给这个老小区张罗安装了两个铁门,架起了防疫安全“屏障”,还帮高龄老人搬运快递,帮许多居民解决了买菜难题……“这肯定是谁家大爷的快递。”“两个大纸箱子,一定是。”在小区门口快递代收点,两名志愿者轻声议论时,付丽梅已将借来的小推车找了出来,准备和社区工作人员一起爬楼送快递去。“崔大爷、大妈都八

十多岁了,腿脚不方便,我就给他们送快递,这次是两大箱子生活用品,挺沉,走一层休息一层。”

为减少居民外出,付丽梅还给大家联系了商家,米、面、油、水果蔬菜、药品、日用品等在微信上买,商家配送到小区门口,居民下楼来取,不方便时付丽梅就给送到家门口。“这样大大减少了居民出去的次数,保证了大家的安全。”但她自己却说,自己做的都是小事,只是为了“站好岗,把住关,守护好我的居民。”



财政部:暂免征收加工贸易企业内销税款缓税利息

财政部:

新华社北京4月15日电 (记者申铖)记者15日获悉,财政部日前发布通知称,为稳定加工贸易发展,减轻企业负担,自2020年4月15日起至2020年12月31日,暂免征收加工贸易企业内销税款缓税利息。

息。

据中国社会科学院财经战略研究院财政政策室副主任何代欣介绍,加工贸易企业将保税进口料件或制成品内销时,除按规定缴纳进口环节税收外,还需要缴纳缓税利息。何代欣说。

美停缴世卫会费 削弱全球抗疫合力

责。

特朗普此举立即遭致美国国内专业人士的反对。美国医学会主席帕特里克·哈里斯在一份声明中说,抗击新冠疫情需要国际合作,美方在此关键时刻暂停对世卫组织做了大量工作,得到国际社会普遍认可,其成果不会因个别“泼脏水”而遭到否定。

中国与全球智库日前发表的一份研究报告指出,世卫组织是国际卫生工作指导和协调的权威机构,由于受到质疑,资金不足,约束力不够等原因,其在推动全球防疫上所发挥的作用较为有限。报告建议支持世卫组织在全球抗疫合作中发挥更大作用,推动建立全球公共卫生治理协调合作机制。

美国智库“全球发展中心”高级政策研究员杰里米·科宁迪克14日在社

交媒体上说,美国政府应对疫情不力,暂停向世卫组织缴费是在转移视线,让世卫组织成为“替罪羊”。

分析人士认为,疫情暴发以来,世卫组织为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作做了大量工作,得到国际社会普遍认可,其成果不会因个别“泼脏水”而遭到否定。

特朗普当天傍晚在白宫记者会上宣布这一决定,并表示美方正评估世卫组织在新冠疫情传播期间的作用。他说,美国每年向世卫组织缴纳超过4亿美元会费,作为主要赞助方,美国有责任对世卫组织在疫情中的行为问

新研究显示新冠疫情可能周期性在冬季暴发

新华社华盛顿电 (记者谭晶晶)美国哈佛大学研究人员的一项新研究显示,在最严重的这波新冠疫情过去之后,疫情可能会周期性地在冬季暴发。现有的保持社交距离的措施有必要延长至2022年。

这项研究14日发表在美国《科学》杂志上。结果显示,包括提高重症监护能力、研发有效治疗方法在内的其他干预措施,有助于进一步强化保持社交距离产生的效果,增强群体免疫力。即便本轮疫情结束,也需要持续跟踪监测新冠病毒,因为疫情可能最迟会在2024年卷土重来。

外媒:新试剂筛查新冠只需8分钟

新华社北京电 外媒称,针对新型冠状病毒的全新快速检测试剂研制成功,检测仅需不到8分钟时间。据安莎社罗马4月11日报道,最近几周,此检测试剂已在意大利试验。

报道称,该检测方法基于免疫荧光层析法,针对血液里的IgM和IgG进行特定检测,其准确度接近100%。另外此方法还可分析出新冠病毒确诊患者的感染时间,以及判断受试者是未感染还是未产生抗体。

招聘

炸鸡店员待遇:
3000+包吃住
电话:13074556699

货车找活干

现本人有一台4.2米箱货车一辆(绿牌、纯电动)想找一份长期稳定的活干,有意向者可以联系电话:15846345959(广告勿扰)

生活报

分类广告

中缝声明

企业招聘

业务办理电话:
15504651777
89682777
QQ/微信:80451

《清平乐》热播 宋仁宗一生被搬上荧屏 豆瓣评分达8.2
生活报记者采访冰城历史学者

还原“清平乐”外的大宋历史

近日,由王凯、江疏影等人主演的古代传奇剧《清平乐》播出后热度不断,频频登上热搜,豆瓣评分更高达8.2。其有史实依据的细节、精确的服化道都得到业内和观众肯定,被赞拍出了“大宋盛世长歌”。随着剧集播出,宋仁宗的生平亦引发关注。宋仁宗在历史的真实面貌如何?他与刘太后的关系怎样?他跟曹皇后之间的爱情故事又如何?为此,生活报记者采访到哈师大历史文化学教授李世龙、黑龙江省社科院历史所副研究员胡梧挺,请他们参照史料对剧情进行解读。

1 “狸猫换太子”是戏说 宋仁宗历史上有“三位母亲”

《清平乐》一开始,就围绕宋仁宗寻找生母的情节展开。野史上,关于宋仁宗、其生母李氏和太后刘娥的谣传颇多,甚至衍生出“狸猫换太子”的传说,自清代开始一直流传至今,并被改编成电视剧、戏曲等多种艺术形式。历史的真相究竟如何?

黑龙江省社科院历史所副研究员胡梧挺告诉记者,在《宋史》记载中,仁宗出生后,“章献皇后无子,取为己子养之”。但刘太后并没有像民间传说那样毒害李氏。李氏诞下皇子赵祯后,又为真宗生了一个女儿,后来早夭。李氏从一个普通宫女被晋封为五品才人,真宗去世前才升为二品婉仪。

赵祯从小一直视刘娥为生母,在其病重之际,既大赦天下,又下诏求名医,诏回刘太后流放之人,为其祈福。因此,电视剧《清平乐》中关于赵祯身世的情节描述基本符合史书记载。只是在电视剧中,宋仁宗很早就得知刘娥不是自己的生母,这一细节与史籍记载稍有出入。史籍记载宋仁宗是在刘娥去世后,才得知生母是李宸妃,为之“号恸,累日不绝”。

此外,电视剧中,赵祯还提到一位小姑娘,是她将张天爱饰演的熙春接入宫中。这位小姑娘是杨淑妃,“性慈仁,谦谨寡过”,帮着刘娥抚养赵祯,负责日常照料。皇子赵祯一天天长大,他知道自已有两位母亲,一位是大娘娘刘氏,一位是小姑娘杨氏。



3 曹皇后是贤内助 却不受宠 一生强势、不够温柔

随着剧情发展,“心疼曹皇后”的话题登上微博热搜,其原因是剧中曹皇后与宋仁宗结婚五年未同房,令网友直呼:“官家是大猪蹄子”。历史上,曹皇后真的那么不受宋仁宗宠爱吗?对此,哈师大历史学教授李世龙解释道,在废掉郭皇后后,宋仁宗不得不选了开国名将曹彬的孙女曹丹姝做新皇后。作为将门之女,曹皇后端庄且有男儿气概。但生活中她却很无趣,善于独处,强势缺少温柔,不如尚美人那样会献媚撒娇,所以一生不受宋仁宗待见。“其实宋仁宗不喜欢她的原因主要有两点,一是曹皇后终生未生育子女,二是她相貌平平,而宋仁宗却十分看重美貌。剧中最后体现的是仁宗与曹皇后相知相惜成为真爱,这与历史是有悖的。”

剧中宋仁宗很英明,好像什么都看透了。历史上他是什么样的人呢?李世龙表示,历史上对宋仁宗的评价较高,王安石称其“宽仁恭俭,出于自然”,苏轼称“仁宗皇帝搜罗天下豪杰,不可胜数”。可见宋仁宗的才智出众。宋仁宗在位四十二年,是宋朝在位时间最长的皇帝,基本能做到国泰民安,也涌现了一大批历史上有名的政治、文学、哲学、史学、艺术、书法、绘画等各领域的流人才。可以说,宋仁宗是“庸常又仁圣”守成之君中的典范。

剧中,官员的帽翅长达一米,传说其发明者是宋朝开国皇帝赵匡胤,之所以设计成如此造型,只是为了避免大臣们窃窃私语。其实并不尽然,而是自北宋以来官帽逐渐规范化发展演变而已,例如唐太宗所戴帽子,就已经接近宋代官帽样式。李世龙说,宋代帽翅确有长达一米的,但与帽子并非一体,可以拆下。帽子除了朝堂和官场正式活动时必须戴上,一般场合是不戴的。因为戴上它,在街上行走很不方便。但官员上朝时必须戴帽翅,目的很明显,当大臣们想要转头说话时,长翅会摆动,坐在高处的皇帝便可以轻易发现是谁在交头接耳,破坏规矩。



4 宋代确实称皇上为“官家” 皇子母亲或兄弟姐妹叫其“哥”

剧中,王凯饰演的宋仁宗赵祯被称为“官家”,这许多追剧的小伙伴看得有些迷糊:“皇上为何叫官家呢?”对此,哈师大历史学教授李世龙解释道宋朝并没有“皇上”这个叫法,这个称谓应当是从明清时期开始的。“在宋朝除皇子皇女外,无论是宫廷还是官民,平时都称皇帝为‘官家’,也可称‘大家’,但官员在朝堂上或上奏章时要称之为‘陛下’。”

宋朝之所以称皇帝为官家,李世龙指出主要有两方面原因:一是帝王想拉近与平民百姓之间的关系,二是和宋太祖赵匡胤的出身有关。“他在陈桥兵变中被拥立为帝,当时根基尚不稳,为令大家信服便让臣子们称其为官家。这样既代表皇权天授,又代表大公无私,还不失皇家威严。因此,这个称呼在宋朝经常出现。”

剧中,苗儿叫赵祯为六哥,这是怎么回事呢?原来是因为赵祯排行第六,赵祯的母亲叫赵祯六哥,所以苗儿也就叫官家六哥了。对此,李世龙解释称,宋朝宫内称呼兄弟的习惯,无论长幼都是按照排行叫大哥、二哥、三哥,以此类推。如宋神宗赵顼比岐王颖大,但他也是称颖为“二哥”而不是“二弟”。有时父母也会称呼自己的儿子为“哥”,这是父子、母子间一种亲切称呼。

5 应天府书院不收女生 帽翅长一米为防大臣交头接耳

《清平乐》中有晏殊出任应天府知府,范仲淹到应天府书院任教的情节。这个应天府书院在哪里?胡梧挺告诉记者,剧中的应天府指河南商丘,剧中南京也指商丘。而如今的历史文化名城南京,北宋时称江宁府,南宋时称建康府,到了明朝才称为应天府。

应天府书院是一所典型的官办书院,范仲淹应晏殊之聘,主持院务二年,培养了大量人才,有向敏中、尹洙、富弼、江休复等北宋名臣。剧中对这些情节的表现基本准确,但到范仲淹主持书院,曹丹姝顶替兄长之名、女扮男装进书院读书,这种剧情只是戏说,历史上没这种事。

